

孟加拉国客机在尼泊尔 降落时起火

至少 49人遇难



3月12日在尼泊尔首都加德满都拍摄的出事客机。新华社发

当地时间12日下午，一架载有71人的客机在尼泊尔首都加德满都降落时急转弯冲出跑道并引发大火。

据加德满都特里布万国际机场方面消息，事发客机搭载人员包括67名乘客和4名机组人员，由孟加拉国首都达卡始飞至加德满都。

尼泊尔高级警监乔希在事发机场告诉新华社记者，已确认至少有49人遇难。有17名伤员在机场附近一家医院接受救治。

在救援现场，记者看到地上放着至少20具遗体，同时还不断有遇难者遗体被从飞机残骸中抬出。尼泊尔总理奥利已抵达现场了解情况。

另据媒体报道，失事客机为冲8-Q400型客机，是加拿大庞巴迪公司制造的高速涡轮螺旋桨飞机，出事航班由总部设在孟加拉国首都达卡的美国-孟加拉航空公司运营。

截至当晚22点，尼官方尚未公布最终伤亡人数及其身份。

加德满都特里布万国际机场是尼泊尔唯一的国际机场。本次事件是该机场近几年来发生的最严重的客机事故。

据新华社

土耳其私人飞机坠毁伊朗 准新娘和7名闺蜜及3名机组人员遇难

土耳其一架私人飞机11日从阿拉伯联合酋长国返回土耳其，途中坠毁在伊朗山区，11人悉数遇难，8名乘客和3名机组人员全部为女性。

土耳其媒体报道，遇难乘客是一名土耳其富商之女及其7名闺蜜，前者原本打算在迪拜开完“告别单身派对”后回国办婚礼。

伊朗官方电视台报道，坠机地点位于伊朗首都德黑兰以南370公里的沙赫尔库尔德附近山区，当时下着大雨，飞机撞上山头。当地村民爬上山后发现飞机残骸和死者遗体，确定没有人生还。

伊朗《平衡报》援引目击者的话报道，坠机发生前，地面人员看到飞机发动机冒出火焰。

根据阿联酋民航总局和土耳其交通部消息，失事飞机是一架加拿大产的庞巴迪CL-604型商务机，从沙迦国际机场起飞，目的地是伊斯坦布尔。这架飞机注册在土耳其巴沙兰投资控股公司名下，持有人是这一公司的董事长侯赛因·巴沙兰。

巴沙兰是土耳其富商，名下产业众多，涉及金融、能源、建筑、食品和旅游等行业。

他的女儿米娜·巴沙兰是家族企业继承人，也是伊斯坦布尔的社交名媛。巴沙兰曾把名下企业在伊斯坦布尔亚洲区建设的一处高档楼盘冠以爱女的名字。

按照土耳其媒体的说法，8名遇难乘客是米娜和她的7名闺蜜。这些朋友原本想在迪拜开完告别单身派对后，回国为米娜婚礼做伴娘。

巴沙兰本人及其企业没有证实这一消息。伊朗方面说，由于遇难者遗体焚毁严重，需要做脱氧核糖核酸(DNA)检验才能确认身份。

现年28岁的米娜3天前在社交媒体上传自己在机场和私人飞机里拍摄的照片。照片中，她身穿一件写有“新娘”字样的牛仔外套。两天后，她再次上传照片和视频，显示她与7名女性朋友在迪拜度假酒店和夜店玩乐，标签是“米娜的告别单身派对”。

3名机组人员中，包含2名女飞行员，其中一人是土耳其首批女飞行员之一，曾驾驶军机，另一人曾供职于土耳其航空公司。

据新华社

纽约观光直升机坠河 5名乘客遇难 飞行员逃生

美国纽约市一架直升机11日晚坠入曼哈顿区东侧的东河，侧翻后沉没，5名乘客遇难，飞行员逃生。

当晚7时刚过，这架红色直升机在纽约市长官邸格雷西大厦附近河段“硬着陆”。目击者发布在社交网站上的视频显示，直升机试图降落在水面，溅起巨大水花后向右侧翻倒。

美国海岸警卫队说，直升机载有6人。飞行员自行逃生，由一艘路过的拖船救起。

纽约市消防专员丹尼尔·尼格罗当天晚些时候说，5名乘客受到安全带束缚，头朝下困在倾覆的直升机内，潜水员费了好一番气力把他们救出后发现，2名游客已经死亡，另3人伤情危重，被送往医院抢救后宣告不治。

现年66岁的目击者玛丽·李在河畔公寓目睹了坠机过程。她告诉《纽约邮报》，

“我们来到河边时，已经看不到直升机。它在水下。”

美联社报道，那是一架欧洲直升机公司生产的AS350型直升机，被租来用于观光及航空拍摄，由提供私人包机和观光服务的“自由直升机公司”运营。

纽约上空时常可见各种用途的直升机，载有游客、商人、医疗急救人员或道路交通状况报道人员，事故时有发生。

2009年，一架观光直升机与一架小型私人飞机在哈得孙河上空相撞后坠河，9人死亡，包括多名意大利游客。直升机型号与11日坠河的直升机相同，运营商同样是“自由直升机公司”。2011年10月，一架观光直升机坠入东河，一名到纽约旅游庆祝40岁生日的英国女子死亡，3名乘客受伤。

据新华社

绯胸鸚鵡困扰荷兰城市 其吵闹鸣叫曾淹没议员们的辩论

荷兰主要城市近期在讨论栖息当地的绯胸鸚鵡的去留。

这种有着翠绿羽毛、鲜红嘴巴的小鸚鵡50多年前从巴基斯坦引进欧洲，供有钱人家饲养，尤其是在英国和荷兰。年复一年，一些从鸟笼逃脱的绯胸鸚鵡繁衍后代，把英国伦敦和法国巴黎等城市当成自己的栖息地。

在荷兰，由于食物充足、水源丰富且缺乏天敌，绯胸鸚鵡数量增长迅速。据估计，荷兰全境目前生活着大约1.5万只绯胸鸚鵡，而在面积大得多的法国只有1万只左右。行走荷兰城市街头，无论街心花园还是学校，都不难发现这种鸟类的身影。它们栖息在海牙荷兰议会所在地周围，据说吵闹的鸣叫声曾经淹没议员们的辩论。

讨厌绯胸鸚鵡的人抱怨它们是外来物种，与本地猫头鹰和蝙蝠抢夺栖息地，它们的叫声吵得人们星期天睡不了懒觉，到处遗便有损市容。为限制当地绯胸鸚鵡数量，阿姆斯特丹市政厅出台规定，禁止居民在某些区域放置鸟食，违者罚款70欧元(约合546元人民币)。

另有一些荷兰人希望留住绯胸鸚鵡，认为它们漂亮可爱，在寒冷的冬日让人想起温暖的天气。荷兰生物学家鲁兰特·约恩特认为，应该限制绯胸鸚鵡的数量，而不是将它们斩尽杀绝。“没什么可做的，它们在这儿，会留下来。”法新社12日援引约恩特的话报道。他以生活在荷兰的桦树为例说，这种从古罗马引进的植物如今已经是荷兰景观的一部分。

据新华社

克隆羊“多莉”曾遇窃未遂 只因窃贼分不清

英国《泰晤士报》12日报道，曾有反转基因激进人士试图偷窃克隆绵羊“多莉”，但因为实在分辨不出哪头羊是“多莉”而放弃。

马克·莱纳斯以前是一名反转基因激进人士。他和同伴在1998年试图盗走“多莉”羊。然而，莱纳斯闯入羊圈后发现，其中圈养着不只一头羊，实在认不出哪一头是“多莉”。“羊圈里全是绵羊，灾难！”他在自己的新书中写道：“科学家就这样把‘多莉’藏在众目睽睽之下，比我们棋高一着。”

英国爱丁堡罗斯林研究所科学家1996年宣布，成功克隆出绵羊“多莉”。莱纳斯回忆，他和同伴开始打主意盗走这头世界知名的克隆绵羊。为搞清楚“多莉”羊圈养在何处，他伪装成研究人员。另一名同伴则假扮美国游客，用浓重的得克萨斯州口音询问“多莉”羊到底关在哪个羊圈。天黑之后，两人又重返羊圈，但并未得手。

“任何不称职的牧羊人都能证明，所有绵羊看起来差不多，”他写道，“克隆绵羊看似更是一模一样。”

据新华社